

Anuncios, reclames y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral a precios equitativos.
Talleres: Plaza de Aguirre, 2.
No son devueltos los originales

Periódico independiente

Se publica: Lunes y jueves

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

SUSCRIPCIÓN: Año.
España, seis pesetas.
Extranjero, doce id.
Número suelto, diez cts.
PAGO ANTICIPADO

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 24 de Julio de 1930

Toda la correspondencia al Director, Apartado de Correos, 16

Franqueo concertado

El día político

Palabras del duque de Maura Otras noticias

Ha visitado a los ministros de Fomento y Hacienda una comisión de la Diputación provincial de Madrid, que indudablemente ha entrado en un periodo de actitud desconocido hasta ahora, pues sabido es de todos el interés de los padres de la provincia por acercar Madrid a la vecina sierra del Guadarrama y la campaña en pró del ferrocarril directo Madrid-Burgos.

La comisión estaba formada por el presidente de la Diputación Sr. Sainz de los Terreros, dos diputados y los representantes de los Ayuntamientos de la provincia que integran el Comité designado al efecto.

En la visita al Sr. Argüelles, hicieron a éste entrega del escrito suscrito por los Ayuntamientos de la provincia en solicitud de desgravación o supresión del 20 por 100 sobre propios.

Al Sr. Matos le hablaron de la urgencia con que la Corporación desea de que se apruebe el plan de ampliación de caminos vecinales, pendiente de varios trámites en el citado departamento ministerial, ya que empezadas las obras podría con ello allegarse un recurso con que aliviar, al proporcionar trabajo, la desgraciada situación en que han quedado a consecuencia de los últimos temporales. los pueblos de la provincia.

El duque de Maura, cuyo nombre se ha replegado en el silencio después de las primeras gestiones ministeriales hechas a raíz de la caída de la Dictadura, acaba de hacer en Santander algunas declaraciones políticas sobre el momento presente:

Es indudable—dice—que España no quiere la anarquía a la que algunos extremistas revolucionarios pretenden llevarla. Ahora hay dos caminos para resolver el problema político: uno, el de la Dictadura, imposible ya después de la etapa de mandato del general Primo Rivera, que si bien tuvo algunos felices aciertos, no compensó con estos los daños producidos a España. Hoy el pueblo en su mayoría se inclina por el constitucionalismo democrático, bien sea por el monárquico o por el republicano. El constitucionalismo monárquico ha ganado en estos últimos meses muchos adeptos. Los republicanos que no pueden mantener estable la presidencia del Ateneo no ofrecen a la ciudadanía española la garantía gubernamental precisa para poder aspirar a gobernar.

El problema del cambio no es independiente del problema político y no responde su existencia en parte a la gestión de la Dictadura. Podrá resolverse—a mi juicio—cuando comience la etapa parlamentaria.

El Gobierno Berenguer hará las elecciones. que si no se han convocado antes de ahora ha sido porque la Dictadura no se preocupó de formar un censo electoral que ahora se está ultimando con celeridad

El duque de Maura se negó a hacer declaraciones acerca de los Sres. Alba y Cambó, confirmando, empero, que colaborarán los ex-ministros regionalistas.

Cuando llegue el momento, ya enjuiciaremos y comentaremos debidamente la actitud del partido maurista

El famoso y radical político catalán D. Francisco Marcía ha publicado un manifiesto, en el que, después de afirmarse en su radicalismo propone que se acuda a las elecciones, pero unidos todos los partidos netamente catalanes, con la única finalidad de ir al Parlamento y presentar un programa de relaciones que sea el denominador común de todos los partidos. «Si el parlamento se desentendiera—dice—reservarnos a

Cataluña dispuestos a hacer lo que Cataluña quisiera».

Pide que los partidos catalanes contesten a su proposición. Insiste en manifestar que no se le presente como enemigo sistemático de toda concordia, pues él y sus amigos están dispuestos a ir libremente a una federación, estableciéndose con los hermanos de España lazos de amor sin los recelos actuales.

Este grupo Macía de Cataluña, merece asimismo algún comentario, que será otro día.

Lope Mateo.

Poetas de EL PORVENIR

DE LUTO

Al dignísimo Gobernador Civil,
Don Luis Pesada, con amor.

Es la primera vez que te resistes
de mi alma al empuje, ¡pluma mía!
y de dolor te vistes,
rasgando galas, taciturna y fría...

Ayuda a mi dolor y no te obstines
en hacerme callar, ingrata, ahora,
cuando mi pueblo llora,
demandando piedad, por sus confines.

Nubes de hiel preñadas,
funestas, despiadadas,
su Fauna rozagante,
su Flora exuberante,
hicieron de ellas partes desoladas...

¡Tierras de mi niñez, tan apacibles,
de dulcísimo amor evocadoras,
que en lazos irrompibles
le unísteis a mí ser, hasta estas horas!

¿Por qué, así, hoy, me mostráis, de horror repletas,
las vegas dilatadas,
los valles inundados y cañadas,
las rutas incompletas,
por tierra las viviendas, y majadas?

¿Qué fué de vuestro áureo color,
espigas de mis campos, incontables,
medidas como en mares insondables
de paz y de bonanza,
de vida y de esperanza,
de dicha y buen humor?

¿Dó fué vuestro verdor
que al Iris mismo le causara enojos
y, cruel, hoy, hiere, sin piedad mis ojos,
jumbrosos prados, de soriana tierra!
cual fruto despiadado de una guerra,
brindándome tan sólo los despojos? ..

Todo favor y caridad implora,
feliz pasado añora
y, obediente al amor El que es más alto,
la hecatombe al mirar, con sobresalto,
sin tregua, al fin, anonadado, llora...
¡De paternal cariño noble ejemplo,
de grande fé y virtud hermoso Templo
que así, descubre el numantino pecho;
ante el temor, erguido,
frente al deber, cumplido,
del pueblo suyo ante el dolor deshecho.....?

¡Que su ángel limosnero,
y el fuerte imán de su deber, certero,
hacia este suelo protección atraigan
y ellos hagan que caigan,
tesoros de piedad sobre él entero

Y, tú, mi pluma, que aceptaste al cabo
el sacrificio que de tí recabo,
en aras de sagrados intereses,
ayúdame y no ceses
de invitar a la unión, sin dilaciones,
moviendo a compasión los corazones,
hasta lograr restablecer la calma
que dé paces al alma
del pueblo soriano, en sus reveses....

Agapito Alpanseque Blanco.

CRÓNICA DE BERLIN

PESIMISMO

—¿Ve usted lo que yo le decía? Ahora no dirá usted que mis reproches a loe que no han sabido en Renania guardar serenidad, no eran justos.

—Afortunadamente no una suspensión, no una ruptura.

—¿Y quién garantiza que no termine en ruptura?

—El tacto de la Delegación alemana.

—Eso sería cuando el pueblo confiese por completo en esa Delegación y no realizase por su cuenta actos que al repercutir en las altas esferas hacen modificar el plan de transigencia, que se le había marcado por su país, a la delegación francesa.

—Hay que ser pesimista Guillermo, y hay siempre que confiar en el criterio de los encargados de juzgar las cosas, desde su verdadero punto de vista. Yo creo, que desde el general hasta el último soldado francés, que han sentido al abandonar el territorio de ocupación, algunos gritos dictados por la amargura que guardan los corazones de los habitantes de este territorio, comprenderán que esta expansión, era muy natural, es más en su programa de retirada, debía de figurar este hecho como algo inevitable.

—No lo crea usted. Las tropas se retiraban en medio del silencio más absoluto de la población. Era el silencio característico, que precede a los momentos de agitación intensa. Todos esperamos que pasara algo. Lo que yo no pude creerme es que se esperase al momento en que el tren se ponía en marcha.

El jefe que mandaba las fuerzas tampoco lo debía esperar. Colocado en la ventanilla, quizá su corazón de perfecto soldado, admiraba al pueblo vencido que sabía elevar con dignidad su derrota, sin exteriorizar su dolor. Al lanzarse los primeros gritos en una despedida de reto, este hombre palideció, y se retiró al exterior del departamento. En aquel momento perderíamos para él todo el valor que anteriormente nos había concedido, y en vez de llevar un mensaje de paz, llevaría muy justamente un mensaje de alerta. A este mensaje, se ha contestado con la ruptura de las negociaciones sobre el Sarre. ¿De quién es la culpa? — Esa impresión pasará no lo dude.

—Soy el primero en desearlo. Lo que sí quiero hacerle señalar, es que hemos perdido un poco la serenidad. Esa serenidad que nos ha

Martin Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA

MAGALLANES, 28. — MADRID
Añmite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en barroqueño

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Madrid, Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5

Capital social autorizado.—Cien millones de pesetas

Capital desembolsado:	Reservas:
46.687.000	48.852.986'16
Pesetas	Pesetas

Consejo de Administración:

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vice-Presidente: Ilustrísimo Sr. D. Luis A. de Estrada; id.: Mr. J. Cambón; Administrador Delegado: Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores: Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Excmo. D. Francisco Arizón, Sr. D. Antonio Sáez y Fernández Casariego, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excelentísimo Sr. D. Manuel de Argüelles. Censor: Excelentísimo señor Conde de Aguilar.

CAJA DE AHORROS

Intereses: 4 por 100 anual abonados por semestres en 30 de Junio y 31 de Diciembre

Imposiciones a plazo

Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual

370 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de SORIA: Plaza de Aguirre, 4 (Palacio de los Condes de Gómara)

Sucursales en la Provincia:

AGREDA: Plaza Mayor, 7 BURGOS DE OSMA: Universidad, 1

Los mil y un días

La vida ejemplar de un poeta mediterráneo

El poeta ejemplar de cuya larga vida nos cumple hacer un elogio, es un viejecito que aguarda en Alicante el fin de sus horas con la apacible sencillez sonriente que cumple a un lírico mediterráneo. Se llama Salvador Sellés. (Y adrede le quito el don que enfría la cordialidad y dificulta las expansiones de los nombres que como este tienen derecho a democratizarse, que es lo mismo que decir a infundirse en el tiempo y en la anécdota, cuando no en la historia). Sus ochenta años como diría un francés, hombres cuyas predisposiciones a la propiedad y al individuo tienen una expresión para cada momento.

Pues bien, los ochenta años de este poeta, (en elogio íntimo del cual nos cumple decir que su musa no ha incurrido jamás en sucio pecado de adulterio con la fama torpe), es el más bello tejido de instantes de cuantos nuestra propia vida nos puso y aún pone en ocasión de admirar. He aquí un hombre de los más próximos al Cielo que a la tierra. Sus tres cuartos de siglo, le sirvieron no para la fortificación y expansión de sus raíces, sino para hacer más frondosas, más altas y de más penetrante perfume las ramas fuertes de la copa del árbol en que su vida se nos representa. Cuando caiga en el final abatimiento irremediable, será el peso de su propia fronda lo que le abata. Y esta al contrario que las raíces no se fatigan con los años, sino que cada uno de los de su vida es en la renovación de la primavera el resurgimiento de una juventud cada año más vigorosa.

Además, los hombres que como este magnífico anciano, no ven en la puerta cerrada de la muerte el fin de toda evidencia y el principio de toda incertidumbre, porque saben que el sereno sigue simplemente y cruza otros paisajes, para cuyas sensaciones no tienen eficacia los sentidos que abre el cuerpo sobre el mundo como cinco ventanas, sabe que el final de la vida, no es estar próximo a morir si no a nacer. Porque la muerte verdadera es la que en virtud de la paradoja que nos condena estamos viviendo. Que la vida no puede ser dolor e ignorancia y he aquí que esto es lo que el mundo nos ofrece. Dijo un teósofo que lo que torpemente llamamos vivir, es soñar que no soñamos. Y esta es la verdad única de nuestras realidades de ahora.

Yo no conozco a este poeta alicantino, si no a través de algunos de sus versos. Pero basta. Sé que es un hombre que no maculó jamás sus exaltaciones líricas. Sus versos son su manera de elevar el corazón como si orase. En realidad de este modo es como el ritmo y la música de la palabra cumple sus fines. En el verso hay siempre un valor de intención y otro valor de realizaciones. En esta verdad tienen su origen las nuevas formas, que han librado el espíritu de los poetas nuevos de las cadenas tradicionales de la medida.

Lo verdaderamente importante lo mismo en el verso que en la vida, es el ánimo. La ordenación musical de las palabras equivale en su pequeñez a nuestra propia materia.

He aquí como este poeta mediterráneo es más joven magüer su vida de cerca de un siglo, que el adolescente que ayer se suicidó al paso de un tren, con uno o dos versos en el bolsillo de la americana. Quizá represente este suicida la expresión dramática del romanticismo contemporáneo.

El fracaso de sus vanidades puede ser la equivalencia actual del drama íntimo de Larra. Y en cuanto a los modos los mismos tiempos exigen la sustitución de la bala de una pistola por el raudito pisoteo de un tren. Pero el buen poeta, el poeta alto, el poeta íntimo, el poeta infinito como el cohetón de Alicante sabe que en la voluntad de morir, acaba toda belleza, es decir, toda poesía. Y él durante sus ochenta años supo nacer en cada momento, en una lírica floración inacabable de su juventud inextinguible. O lo que es lo mismo, sin principio ni fin. Espiritualizada.

El arte de robar en las tiendas sin necesidad de Maestro

Ese robo aparentemente audaz, que acaba de perpetrarse en una lotería de la calle Mayor, yergue entre los fantasmas de mis recuerdos, otro robo semejante. Y ello es así por que de este otro robo si no testigo que ninguno hubo de él, si fui de los transeúntes que vieron al ladrón y aun sospecharon que el modo de aquel hombre, de una joyería a la calle, no era el sereno y altivo que corresponde a un comprador de joyas. El suceso acaeció en París, en el Boulevard Haus-

mann y a las doce de la mañana. Es decir, con vilipendio de la civilización, o si no de la civilización, del urbanismo, agravante que si no se comprende entre las inventadas por el Código Penal no es por que no la asista para ello un título de derecho filosófico o de filosofía del derecho, si no por mancuada del positivo.

Pues el ladrón del Boulevard Hausseman que al cabo de muchos meses fué descubierto, pertenece al linaje de los que en Madrid acaban de robar la lotería de la calle Mayor. Como puede verse, son ladrones vinculados por principios internacionalizados, pro-

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44, (Soporaiales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos — Inyectables — Aguas minerales. Análisis clínicos. — Despacho de recetas exacto a base de productos químicamente puros.

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA Farmacia del Centro.

Se despachan recetas de Beneficencia.

caracterizado siempre y que era la base de nuestros triunfos.

—Amigo Guillermo; es que una serie continuada de triunfos les había dado a ustedes una completa serenidad y seguridad. No es en

los momentos fáciles en donde se pueden juzgar a las naciones; es en los aspectos difíciles

—Pues es eso, precisamente, lo que me contraría.

Max Grunewald

Las novelas por entregas

Sr. Director de EL PORVENIR CASTELLANO Soria

Querido amigo. Perdona no le haya contestado antes a sus tres preguntas que reproduzco:

—Misión de la novela por entregas? Labor cultural de la misma? Es progreso vender así?

Hoy quiero no demorar por más tiempo su impaciencia, y robando unos minutos al trabajo que me abraza, quiero complacer a usted, amigo Reglero.

1º La misión nuestra es favorecer al autor que escribe novelas a cinco o diez pesetas para decir de sus protagonistas, (casi siempre hembras), los ojos como luceros, su cuerpo torneado, risa fascinadora, sus manos... como ellos quieren que sean, etc., etc.

Usted reconocerá que la mayoría que escriben hoy novelas de cinco o diez pesetas, nunca podrán igualarse a D. Manuel González y González, D. Ramón Ortega Frías, a Castellano, ni con mucho a don Luis de Val; pues bien, estos sabios del narrar son las novelas que la casa Castro vende y varias más hasta quinientos títulos.

El público español, por herencia inmortal, gusta de los platos fuertes, y no pueden con las cosas de muchos de los autores de hoy que todo lo ven en un cabaret y en una mesa de un café concurrido, pero sin embargo nosotros hacemos lecturas para esos señores.

Dice usted labor cultural? ¡Grande la realiza la novela por entregas! Es muy corriente salir los hijos de las obreras a los diez años de la escuela, para ganarse el pedazo de pan que comen; si la novela por cuadernos no llegase a

ellos, jamás comprarían un libro, por nosotros, por la novela popular se hacen lectores.

Luego usted reconocerá ser esta una labor cultural, superior a toda charanga, bombos y platillos, que solo sirve para colocarse entre los que compran libros que no leen, pero que lo hacen por tener cinco pesetas y, a su tercera pregunta: Progreso? Cuando en poblaciones grandes o pequeñas, hay hombres que con constancia y tesón siguen su camino sin dár mérito a los sinsabores que cuesta sembrar, se mantiene en su voluntad férrea de hacer leer; se consigue que aquel pueblo sea culto, por que los gustos son masa de principio y cuando se logra, el camino está expedito.

Ahora bien; para esto siempre se necesitan hombres convencidos de su misión. No recibirán medallas ni galardones, sino sinsabores, desprecios, de los que creyéndose Sénecas, ignoran todo.

También si hacemos lo que don Jesús María, de Almazán, empleado en la imprenta los Palacios, que se compromete ser representante, opera tres semanas, abandona el pueblo....., ni contesta a las cartas que se le escriben ni el señor alcalde tampoco, entonces no hay medio de hacer nada por la cultura.

Así, amigo Reglero, no puede ser; de la otra forma, con fé, entusiasmo, altruismo, así sí, en los pueblos bien servidos se nota, es el paso más interesante para la formación de conciencias, la novela por entregas de la Casa Castro. Mande a este su affmo.

q. e. s. m.

Luisano Martín.

Inspector Castro.

ducto experimental de teorías que se transmiten sin contacto. El ladrón es un hombre que recibe sus inspiraciones de la propia subconciencia. Esta es realmente la que delinque. En la subconciencia del ladrón se producen las siguientes verdades: Primera.—En los establecimientos donde se expenden las cosas superfluas y caras, es donde hay mayor cantidad de dinero. Segunda.—Las tiendas son lugares más fácilmente accesibles que los pisos porque las puertas de éstos se resisten a los visitantes y las de las tiendas se les ofrecen. Tercera.—En los establecimientos regidos por mujeres y sobre todo por «mujeres de cierta edad», los presuntos compradores son muy bien recibidos. Cuarta.—Por expresar muy visiblemente el buen recibimiento, la dueña suele incurrir en el peligro de hacer visible la confianza que le inspira el parroquiano.

En estas cuatro verdades se comprende la razón de la facilidad con que uno comete el robo de la joyería del Boulevard Hausseman y este de la lotería que ha conmovido a las inmediaciones de la Puerta del Sol. Con esto se da a entender naturalmente, que también la tienda de París estaba a cargo de una señora. A esta señora es la tercera vez que la roban y a ninguno de los ladrones les fue menester sino aparecerse a la víctima vestidos con elegancia, que en esto de la ropa también han cambiado mucho las costumbres y ha acabado definitivamente el tiempo en que a merced podía descubrirse su condición de quienes lo llevaban. En los días de ahora no nos es dable distinguir exteriormente la moral de los hombres ni la de las mujeres. Con lo que quiere decirse que la primera revolución mundial la han puesto por obra los sastres y modistas.

El que el indumento contribuye al fácil ejercicio de quienes dedican al robo su actividad, es una de las infelices expresiones de ello.

Por otra parte la subconciencia de tales ladrones les ha hecho saber que el robo hecho en un despacho de joyas o en una lotería además de constituir un delito es una manera de burlar la mala fortuna, que si la de los ladrones les permitiera adquirir las joyas por modos honestos o cobrarlos fácilmente un número premiado, no habrían menester de arbitrios peligrosos para realizar las satisfacciones de sus codicias.

Llevando nuestra malevolencia quizá demasiado lejos, es posible que aventurásemos la hipótesis que la condición de ladrones de joyerías y de loterías constituye un

EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica lunes y jueves. TARIFA DE PUBLICIDAD ANUNCIOS:

En primera plana. Publicidad financiera, 0'80 línea. ESQUELAS DE FUNERAL. En primera o segunda plana. 4 dos columnas, 10 pesetas.—A tres a 15

En segunda o tercera. De una o cuatro líneas, 1'50.—Línea 1 cuerpo 8, 0'25.—Línea del cuerpo 10, 0'60.—Línea del cuerpo 12, 0'25. En cuarta plana precios especiales. El timbre por cada anuncio, a cargo del cliente. De una o cuatro líneas, 2'00.—Línea 1 cuerpo 8, 0'25.—Línea del cuerpo 10, 0'30.—Línea del cuerpo 12, 0'35. Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes. Línea del cuerpo 12, 0'60 pesetas; id. del 10, 0'40, id. del 8, 0'30. En los comunicados de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente al duplo de los precios anteriores.

NOTICIAS

imperativo de la subconciencia que macula a todos los hombres y acaso con más rigor a todas las mujeres.

otro se puede aplicar el «método de la cifra» que sirve generalmente para el aprendizaje de laud y demás instrumentos de la música sulbaltarna.

Ceferino R. Avevilla.

Conciertos en el paseo

Desde primeros de Agosto, los conciertos musicales en nuestra hermosa Alameda se celebrarán: Martes y jueves, por la tarde, de siete a nueve y los domingos a la hora de costumbre por la mañana y a la que queda anunciada por la tarde.

¡Si el tiempo lo permite!

Enfermas graves

Se encuentra enferma de bastante cuidado la bondadosa señora D.ª Valentina Calonge de Roperio. Igualmente está enferma de gravedad el Inspector provincial de Correos D. Máximo Ugarte.

También se halla gravemente enfermo el conocido capataz en las obras del Soria-Castejón Sr. Herando.

A todos ellos les deseamos un rápido alivio.

De Agrada

Un violento incendio ha reducido a cenizas la casa propiedad del vecino Juan Mata Ruiz, distinguiéndose el vecindario y las autoridades en los trabajos de extinción.

Se calculan las pérdidas en diez mil pesetas.

REUMATICOS ARTRITICOS

Baños termales radiactivos.

ARNEDILLO (Logroño) Automóvil diario desde Soria 15

Larga de Surro

Para los obreros

La Excm. Diputación Provincial ha ofrecido cien plazas, con el jornal diario de cinco y de siete pesetas, a otros tantos vecinos de la villa de Langa de Duero, por las tormentas últimas.

El trabajo a realizar será en las obras del ferrocarril Soria Castejón.

Palace Cinema

Para mañana viernes festividad del Patrón de España, anuncia la empresa de este concurrido salón, la proyección de la divertidísima comedia titulada «El país del divorcio» de la importante marca Secciónes Julio César.

«El país del divorcio» es una hermosa comedia en la que se desarrolla la sátira fina de las cosas.

A. R. VALDESPINO Y HERMANOS

JEREZ DE LA FRONTERA

Amentillado inocente

Estas especialidades no se sirven a granel

Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

tumbres norteamericanas actuales creación de la bellísima y conocida estrella María Prevost y de Cullen Landis.

El próximo domingo se proyectará la grandiosa super-producción de la casa Metro Goldwyn «El pardo de Tahiti» de la que es protagonista Ramón Navarro, el actor predilecto del público, intérprete de «Ben-Hur», con la célebre Renée Adorée y la bellísima Dorothy Janis.

«El pagano de Tahiti» es la más bella novela de amor desarrollada en medio de los más hermosos paisajes que nos ofrece la naturaleza en las islas del Sur de Oceanía.

González Byass y Compañía

JEREZ DE LA FRONTERA

Vinos de Jerez Vinos de Oporto

Mazzanilla de Sanlúcar

Cofre Jerezano

Audiencia Provincial

Por la Sala de esta Audiencia se ha acordado la celebración de las siguientes causas.

Día 29 de Julio.—Causa seguida contra Juan Ruiz Francés por delito de hurto.

Solicita el Ministerio Fiscal para el procesado la pena de tres meses de reclusión. La defensa solicita la absolución.

Día 30.—Causa seguida contra Pauline Gonzalo Costalago por delito de lesiones. Solicita el Ministerio Fiscal la pena de siete meses de reclusión y mil pesetas de multa.

Día 7 de agosto.—Causa seguida contra Marcelino Ramirez Berzal por cuatro delitos de robo Solicita el Ministerio Fiscal la pena de un año de reclusión por cada delito. La defensa solicita se imponga a su patrocinado la pena de cuatro meses de reclusión por cada delito.

Día 8.—Causa seguida contra Leonardo Gil Garcia por delito de lesiones y daños. Solicita el Ministerio Fiscal la pena de cuatro meses de prisión. La defensa solicita la absolución.

¿Riquísimo Café Expres?

Gran Bar Reglero.—Restaurant La Casa de Licores de categoría

mañan Ballesteros

SASTRE

Platerías, 14.—VALLADOLID Uniformes militares.—Sastre de señora y caballero

El sorteo de Navidad de este año constará de 35.000 billetes y será de dos series

Se han puesto a la venta los billetes del próximo sorteo de Navidad, al precio de 2 000 pesetas cada uno.

El sorteo constará de treinta y cinco mil billetes y tendrá dos series Habrá un premio de 15 millones de pesetas. Desaparece el de 10 millones, y se establecen uno de seis millones, otro de tres, otro de uno y dos de medio millón de pesetas cada uno.

Kiosko Reglero

Instalado en la Alameda de Cervantes

Licores de las mejores marcas Riquísimos helados todos los días Vermohut Martini Rossi, Cervezas Aperitivos, Refrescos: Naranjanda y limón natural Los mejores chocolates



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo le abarca NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes Precio de cada número: 50 céntimos

Obras que se publican en esta segunda época

Table with 3 columns: Número, Autor, Ptas. listing various books and their prices.

ESPAÑA-CALPE, S. A.

MADRID

Reglero.—Soria

Automóviles de alquiler Gran servicio en coches de lujo y Omnibus Siempre precios económicos. Gabriel Liso Numancia, 2.—SORIA Teléfono, 122. Dirección telegráfica «AUTOMÓVILES»

Para las fiestas Sección Economía.

Nada nuevo podemos señalar respecto a la formación de carteles para la corrida grande.

El Ayuntamiento acordará seguramente dentro de unos días la formación de contrato con la empresa que mayores garantías ofrezca, eligiendo desde luego diestros de categoría, entre éstos al gitano Caginho que tantos éxitos obtiene en la temporada actual.

Quizá el Ayuntamiento de acuerdo con los comerciantes e industriales interesen de la ciudad de Burgos el que nos honren con su visita los valiosos elementos que integran el «Orfeón burgalés».

De conseguir la visita a Soria de esta valiosa agrupación, el programa de festejos resultaría enriquecido en el año actual de manera verdaderamente extraordinaria.

Sería nuestro deseo que el rumor que a nosotros llega respecto a esta gran manifestación de cultura pudiéramos confirmarlo en números sucesivos

Han sido nombrados por el señor Gobernador civil, Vocales de la Junta provincial de Economía los señores siguientes:

Representantes de las Cámaras de Comercio: D. Pedro Baltrán García y como suplente D. Sixto Morales García, propuestos por la Cámara de Comercio de esta capital.

Representantes de la Asociación provincial de Ganaderos: D. Ignacio Carrascosa Ridruejo y como suplente D. Pedro Hernández Arribas, propuestos por dicha entidad.

Representantes de los Consumidores de la provincia: (por no haber Cooperativas de Consumo) D. Pelayo Artigas Corominas y como suplente D. Ricardo Tovar Torrubia.

Representantes de las Asociaciones Obreras: D. Feliciano Mateo Rebollar y como suplente D. Miguel Cómez Martínez, propuestos por la Representación Obrera en la Delegación local del Consejo del Trabajo.

Se han terminado los trabajos para la constitución de las Comisiones municipales encargadas de velar por las tasas del trigo. Han sido nombradas en los distintos pueblos de la provincia 300 Comisiones. En la capital ha quedado constituida por D. Sacerdote Rodrigo y D. Ignacio Carrascosa, propuestos por los Sindicatos Agrícolas.

D. Pedro Borque de Pablo por los labradores sorianos.

El Ministro de Economía Nacional ha teleografiado al Sr. Gobernador civil interesándose por conocer la existencia de Harinas que arroja las Fábricas de la provincia en la actualidad; por que la Sección de Economía ha dirigido una Circular a dichos fabricantes encareciéndoles el pronto envío de las relaciones correspondientes.

Cándido D Aparicio ESCULTOR MARMOLISTA

Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas pantecnes, mausoleos y sarcófagos

Valverde 6.—MADRID

Bienvenido Calvo ABOGADO Plaza Mayor, 6 Soria

El tiempo

Llevamos unos cuantos días, mejor dicho, meses, sufriendo bruceo cambio en la temperatura.

Ayer llovió con intensidad durante las primeras horas de la tarde y después el viento, frío como en los días crudos de invierno, obligó a los paseantes a resguardarse del mismo en los soportales del Callado.

El termómetro descendió bruscamente dando motivo a que por las calles se vieran algunos abrigos. Lo mismo que en Soria, sucede en Burgos y en otras regiones. Mal de muchos....

GRAN BAR REGLERO RESTAURANT

Para obras históricas y de costumbre es la Editorial

M. CASTRO

Inspector regional, L. Marín.—Valiadolid, Puente Colgante, 5

Representante en Soria: R. Maza, Sanz del Río, 12

Se desean representantes bien retribuidos en todos los pueblos de la provincia.—300 obras terminadas para servir sin interrupción.—Gran exposición de regalos valiosos para los suscriptores.

Débiles

tomad el acreditado

Elíxir Callol

que da Vida y Juventud

rápido científico egrediente

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

GRAN BAR RESTAURANT

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café expreso; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq. Coñac González Byas. Anís Las Cadenas. Anís Favorito. Anís del Mono. Anisete Díaz. Aperitivo Martini Rossi. Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

Teléfono núm. 50

La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

Pedid siempre

ANIS

PICUEZO

ANISADO DE CATEGORIA

Entre las distintas marcas de Anisados de la Rioja, presentados en la Exposición de Barcelona, ANIS PICUEZO, ha ganado la medalla de Oro por la bondad de su producto

Victor de Blas
QUEL (Rioja).



CERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda

Francisco Romero

Benavides de Orbigo (León)

SON LOS MEJORES

Viajante: M. Asensio.—Jadragne.

Nueva ferretería
LA MEJOR PARA ECONOMIA Y CALIDAD

La Llave

Gran surtido en todo lo concerniente al ramo Canalejas, núm. 3.—SORIA

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

D. Andrés Nuño

Rivadavia, 96.—LUJAN, f. c. o. Único representante

PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78

Plaza de Abastos, cajón núm. 11

Siempre precios baratos.—Siempre género del día. Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

GRANDES ALMACENES DE MADERA

Serrería mecánica,

Cemento. Y más

Teja y Sadriño

Se sirve a domicilio

Exportación a provincias con camiones propios de la casa

Domingo Modrego

Tejera 32

SORIA

Teléfono 41

Sucursal en Calatayud

Frente a la estación de M. Z. A.

Teléfono núm. 39.

Anís de la Española

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, se acompañan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

LA CERVECERA DEL NORTE (S. A.) BILBAO

PRESENTA al inteligente público soriano su famosa

Cerveza Munich PILSEN

(NEGRA)

De exquisito paladar y

Clase selecta

Probándola una sola vez será usted el mejor propagandista

Representante exclusivo, con Depósito, para Soria y su provincia

MARCELO REGLERO

— SORIA —

TALLERES TIPOGRAFICOS DE

EL PORVENIR CASTELLANO

Dirección telegráfica: **REGLERO.-SORIA**

Confeción de toda clase de impresos comerciales

Impresos comerciales a varias tintas

Esquelas de funeral Libros Recordatorios

Tarjetería Folletos Etc. Etc.

Siempre precios equitativos

El automóvil ::

universal ::::

Neumáticos

Teléfono n.º 77

FORD

Macizos

Taller de reparaciones

Gonzalo Ruiz

Agencia ::::

autorizada ::::

Accesorios

::: SORIA :::